11 Objectes estructurals

11.46 Llosa rigida suportada amb tirants

Una llosa rigida suportada amb 4 tirants i sol-licitada per una carrega gravitatoria F és un
problema hiperestatic, atés que del que es tracta és de trobar els valors de les reaccions a
cadascun dels tirants (fig. 11.94). Per obviar aquesta qliestio s’ha d’imposar a I'estructura algun
tipus de restriccié. En aquest cas s’obliga que la carrega F es mogui Unicament per la diagonal A-
B. D’aquesta manera, les forces de reaccid Fb i Fc tenen sempre el mateix valor i, a més, es
compleix que Fa+Fd= Fb+Fc. La carrega F és de compressid i produeix traccié en els tirants
excepte en Fa que pot estar comprimida o traccionada o inclos zero en funcié de la posicié d'F.
Aguesta es controla per un punt lliscant i la forma de la llosa per dos punts mobils.
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Dades Resultats (kM)
F=-134 kN Fa=-23.69
L=5.16m Fh=335
d=312m Fe=335
Fd=90.69
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